
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 22 febbraio 2024, alle ore 12:16 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione ‐ seduta 22‐02‐
2024 ‐ ore 12" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale MILAZZO Eleonora.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:16, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Buongiorno a tutti, sono le ore 12 e 19 e apriamo la Commissione bilancio.

Chiedo al Segretario"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"di chiamare l'appello.

Grazie Presidente.

Chiamiamo l'appello della seduta del 22 febbraio 2024, il verbale numero 13.

Milazzo Eleonora, presente.

Pugliese Leonardo, presente.

Alagna Walter, presente.

Buonomo Giancarlo, presente.

Ferrantelli Pellegrino è assente ma ha delegato il consigliere di Girolamo che è presente.

Fisci, assente.

Gerardi, assente.

Giacalone Pietro, assente.

Martinico, presente.

Milazzo Vito, presente.

Vinci Antonio, presente.

Sono presenti 9 consiglieri su 11, la seduta è valida."

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Grazie, segretario.

Come anticipato nella scorsa seduta, dal momento che è stato audito in codessa commissione il dirigente ai tributi, il dottor Angileri, e ci ha riferito che per quanto riguarda il
bilancio di previsione 2024‐2026 si è ancora in attesa dell'approvazione degli atti preopedetici al bilancio e pertanto nessuna parere è stata emessa da parte del collegio del revisore
dei conti Avevo proposto ai miei colleghi, così anche loro hanno avvallato questa mia proposta, di accantonare per qualche seduta il punto all'ordine del giorno avendo ad oggetto
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appunto il bilancio di previsione 2024‐2026 e di passare alla trattazione dell'altro punto all'ordine del giorno che è quello inerente all'immobile confiscato e alla criminalità
organizzata, dal momento che è stato trattato nelle altre Commissioni e metterci al pari passo per un'eventuale trattazione in Consiglio e poter in questo modo anche ascoltare il
dirigente Mezzapelle e il Segretario Generale.

Era stato convocato per la seduta odierna il Segretario Generale, il quale, rammaricato, mi ha comunicato che era impegnato e non poteva essere presente, ma che sarà presente per
la seduta di martedì prossimo.

Pertanto, siccome ancora l'atto deliberativo non è stato letto da questa Commissione, io direi di incardinare questo punto all'ordine del giorno, Segretario, e successivamente dare
lettura della delibera, in modo tale anche da poterci appuntare i quesiti da porre poi al Segretario Generale per martedì prossimo.

Grazie."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Signor Presidente, poco fa nel dare contezza dell'appello ho detto 9 consiglieri su 11, sono 8 su 11, la seduta è sempre valida ma è bene precisare.

Gli assenti al momento sono Fici, Gerardi e Giacalone Pietro."

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"A questo punto, Segretario, chiedo di non precedere alla registrazione con la trascrizione.

Nel momento che verrà data lettura della delibera, una proposta numero 163 del 9‐10‐2023 a venta d'oggetto immobile confiscato alla criminalità organizzata, e assegnato al
patrimonio indisponibile del Comune di Marsala.

Dichiarazione di prevalente interesse pubblico ad esenti del DPR 3802001, articolo 31,5.

Quindi procederemo alla lettura senza trascrizione."

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Secretario, si dà atto che alle ore 12 e 28 entra in commissione il consigliere Giacalona."

Alle ore 12:28, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Allora, alla luce di quanto letto finora, ovvero la prima parte dell'atto che c'è stato trasmesso in Commissione, emerge che il compito del Consiglio Comunale è quello di, con
deliberazione, di andare a dichiarare l'esistenza di prevalenti interessi pubblici e, sempre che l'opera non contrasti con i rilevanti interessi urbanistici, ambientali o il rispetto
dell'assetto idrogeologico, l'opera dovrà essere demolita.

se è con deliberazione comunale ad opera del Comune, se invece l'opera non viene acquisita dal Comune verrà demolita a spesa dei responsabili dell'abuso.

Ed è proprio su questo che noi dobbiamo chiedere l'UMI al Segretario Generale e a Mezzapelle, dal momento che sentito il Segretario Generale nella Commissione Affari Generali e
anche il dirigente Mezzapelle nella Commissione sempre Affari Generali emerge un forte contrasto di idee tra i due, dal momento che una parte ritiene che l'atto debba essere trattato
in consiglio comunale, poiché deve essere identificato come atto di interesse pubblico e quindi comunque che la responsabilità di quest'atto ricade su noi consiglieri comunali, mentre
un'altra parte ritiene che l'atto è di per sé l'immobile di interesse pubblico, così come delineato anche dal DPR e che pertanto l'interesse pubblico non deve essere dichiarato dal
consiglio comunale, ma essendo insito non dovrà essere trasmesso al consiglio comunale stesso."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Signor Presidente, devo dare atto al verbale che alle 12.45 è uscito il consigliere Giancarlo Bonomo."

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Allora alla luce di quanto è emerso alla lettura dell'atto deliberativo e di quanto discusso adesso fuori microfono tra noi consiglieri c'è la necessità come già sottolineato prima di
ascoltare il segretario generale ma anche il dirigente Mezzapelle pertanto Abbiamo già appuntato i quesiti a porre al segretario generale e martedì sentiremo in commissione alle ore
12 il segretario generale quindi vi chiedo di essere tutti presenti e poi procederemo alla convocazione di Mezzapella.

chiede il consigliere Giacalone se verrà trattato oggi in consiglio, come dovremo noi procedere.

Per quanto riguarda la nostra commissione direi comunque di chiedere anche la sospensione dell'atto perché siamo ancora in attesa di ascoltare, di approfondire l'atto, di ascoltare i
soggetti proponenti.

Alle ore 13 chiudiamo i lavori di commissione.

Una buona giornata a tutti e"

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

ci vediamo più tardi in consiglio.

La seduta termina alle 12:59.

Pag.2/2


